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(srov. Mt 28,16). Snad to byla ona hora 
Blahoslavenství. Na této hoře si Ježíš vy-
bral své apoštoly. Zde jim chtěl předat po-
slání, aby šli do celého světa. Měli hlásat 
Ježíšovo poselství ze střech a zanést je až 
na konec světa. Ježíš zemřel za všechny 
lidi, všichni se mají dovědět jeho radost-
nou zvěst, aby tak byli zachráněni. Kaž-
dému pokřtěnému adresuje Dobrý pas-
týř svou prosbu, aby pomáhal naplnit 
toto poslání: „Mám ještě jiné ovce, které 
nejsou z tohoto ovčince, i ty musím při-
vést a ony uslyší můj hlas. Pak bude jen 
jedno stádo a jeden pastýř.“ (Jan 10,16)

Ale Ježíš nenechává své apoštoly osa-
mocené. On je Dobrý pastýř, který chce 
zůstat s nimi: neviditelný jako všudypří-
tomný Bůh, viditelný ve svátostech, v nej-
vyšším pastýři papeži a okusitelný skrze 
Ducha Svatého, který bude pro ně si-
lou shůry.

Kristovo poselství je neporušitelné 
a definitivní, co z něho ještě zbývá, je jen 
zjevení posledních věcí: zmrtvýchvstání 
těl a věčný život. I skrze toto poslední zje-
vení se ukáže láska Dobrého pastýře a bu-
de zjevná po celou věčnost.

Pak se ukáže na nebi znamení Syna 
člověka (srov. Mt 24,30). Bude to Kříž 
nebo Ježíšovo Srdce. To jsou ona zna-
mení Dobrého pastýře, který dal svůj ži-
vot za své ovce, aby měly život a měly ho 
v plnosti (srov. Jan 10,10). Při opětov-
ném příchodu Pána se nemáme skrývat. 
O této hodině Pán předpověděl: „Zvedně-
te hlavy, přiblížilo se vaše vykoupení!“(Lk 
21,28) Až přijde Syn člověka, budou je-
ho ovce shromážděny po jeho pravici, 
ale kozli po jeho levici… Pak řekne těm, 
kteří jsou po pravici: „Pojďte, požehnaní 
mého Otce, a ujměte se království, které 
je pro vás připraveno od stvoření světa.“ 
(srov. Mt 25,33nn) A tato slova jsou věčně 
platná. Vyvolení půjdou do radosti svého 
Pána. Kdo s Kristem zemřel, vstane jed-
nou z hrobu, spatří slávu svého Zachrán-
ce, který se nám zjevil v podobě služeb-
níka, aby nás vysvobodil od smrti hříchu 
a získal nám věčnou spásu u Boha (srov. 
Liturgie za zemřelé).

Věříme ve vzkříšení  těla z mrtvých 
a život věčný. Vyznání víry končí jása-
vým: Amen!

Z Maria heute 4/1995 přeložil -lš- 
(Redakčně upraveno)

Byla to skutečně jedinečná udá-
lost plná radosti a nefalšova-
ného štěstí, když byli 6. čer-

vence 2024 v  rodném městě Aleppo 
v Sýrii vysvěceni na kněze osmadvaceti-
letí bratři-dvojčata George a Johnny Jal-
loufovi, františkáni z Kustodie Svaté ze-
mě. Ba co víc, byl to jejich vlastní strýc, 
Mons. Hanna Jallouf, též františkán, jen 
jeden rok působící jako apoštolský vi-
kář v Aleppu, který je vysvětil v kostele 
sv. Františka. Jednovaječná dvojčata vy-
růstala s třemi staršími bratry v hluboce 
věřící rodině. Jejich jediná sestra zemře-
la mladá. „Díky našim rodičům jsme od 
útlého věku »dýchali« krásu křesťanské-
ho života a modlitby,“ zdůraznili v  jed-
nom rozhovoru. „Byli jsme ministranty 
ve františkánské farnosti, zpívali jsme ve 
sboru a angažovali jsme se dokonce jako 
katecheti v mládežnických skupinách na-
tolik, že se nás rodiče občas zeptali, zda 
si nechceme pronajmout pokoj v klášte-
ře a přenocovat tam.“ Johnny a George 
jsou sice téměř identického vzhledu, ale 
povahově jsou velmi odlišní, a tak tomu 

bylo i při hledání vlastního kněžského po-
volání. Bratři sami vyprávějí svůj příběh.

Johnny: Měl jsem patnáct let a dlou-
ho jsem se tomu bránil, protože jsem se 
chtěl oženit a stát se lékařem. Když vy-
pukla občanská válka v Sýrii, tato touha 
se jen zvětšila, protože jsem viděl zraně-
né na ulici. Pomyslel jsem si, že kdybych 
mohl jen trochu zmírnit jejich bolest, už 
bych v životě udělal něco dobrého. Záro-
veň jsem v sobě cítil prázdnotu, vnitřní 
strach, který mě téměř paralyzoval. Stá-
le si živě pamatuji na ten den, měl jsem 
již sedmnáct let, když jsem se ve chvíli 
zvláštního zoufalství začal modlit mod-
litbu Páně. Zastavil jsem se u verše „Buď 
vůle tvá“. Zeptal jsem se Boha: „Co chceš, 
abych udělal? Chci být šťastný, ale řekni 
mi jak.“ A najednou jsem si uvědomil: do 
té doby jsem vždy plnil jen svoji vůli, ale 
tato slova modlitby Páně se musí stát tě-
lem, konkrétním a hmatatelným.

V následujících měsících – ISIS a po-
vstalci obsadili město – zemřelo mnoho 
lidí v mém okolí a rovněž naše životy by-

Voláni a povoláni Božím slovem
Podle odborníků je Písmo svaté největším bestsellerem všech dob, tj. nejpro-

dávanější, nejrozšířenější a nejpřekládanější knihou na světě. O tom, jak nad-
časově živé, inspirující je Boží slovo, jak hlasitě „volá“ do lidských srdcí, krásně 
svědčí také aktuální svědectví kněžských dvojčat z loňského roku.

Primiční požehnání rodičům
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ly v ohrožení. Modlil jsem se, četl jsem 
Příběh mé duše od svaté Terezie od Dítě-
te Ježíše a hledaje odpovědi jsem medito-
val nad Písmem svatým, až mě jedna vě-
ta velmi hluboce zasáhla; měla formovat 
moje povolání a stát se mým kněžským 
heslem: „Dej mi duše, všechno ostatní si 
vezmi.“ (1) Nyní jsem si byl jistý: Bůh chce, 
abych se stal knězem, lékařem duší, který 
léčí zraněné duše svých lidí a neoperuje 
jejich těla v nemocnici. Tak započala má 
cesta ke kněžství, na níž mě mnozí dopro-
vázeli radou a podporovali mě.

George: Již jako dítě, jako ministrant 
jsem vzhlížel ke kněžím, které jsem znal, 
s úctou a obdivem. Jejich život a  jejich 
radost, která je neopouštěla ani ve vá-
lečných letech, mě fascinovaly; tiše a taj-
ně jsem v sobě též uchovával touhu pa-
třit zcela Ježíši. Na rozdíl od Johnnyho 
jsem si to zprvu nechával pro sebe. Ale 
podobně jako on, také já jsem se tomuto 
povolání zpočátku trochu bránil a  jako 
teenager jsem se dokonce chtěl stát vel-
kým režisérem. Na Aleppo padaly bom-
by, ale já jsem se snažil chodit každý den 
na mši svatou. Měl jsem strach, avšak stá-
le jsem si opakoval: „Nebudu se bát niče-
ho zlého, vždyť ty se mnou jsi.“ (Ž 23,4) 
Tato věta mě vedla a utěšovala, dodáva-

la mi klid. Když jsem měl osmnáct let, 
upadl jsem do krize, cítil jsem se hříšný 
a nehodný. Proč by si Pán ze všech lidí 
vybral pro sebe právě mě? Při několikaho-
dinovém františkánském pochodu v Sýrii 
jsem ho prosil o znamení. Když jsme se 
zastavili na mši svaté v domově důchod-
ců a potom jsme starším lidem přinesli 
stravu, jedna starší žena mi na konci obě-
da řekla: „Otče, více nechci.“ Když jsem 
ji slyšel, jak mě nazývá „otcem“, byl jsem 
šokován. To bylo moje znamení! Nebyl 
jsem povolán pro své zásluhy anebo pro-
to, že jsem byl toho hoden, ale z lásky! 
Jen o několik týdnů později, v září 2014, 
jsem se s Johnnym vydal na cestu, abych 
se stal františkánem a knězem, přičemž 
mě celé tři roky provázel úryvek z evange-
lia, který se stal mým kněžským heslem: 
„Pro ně sám sebe posvěcuji.“ (Jan 17,19) 
Jako Ježíš a s Ježíšem chci obětovat svůj 
život pro záchranu duší. Chci mít Ježíšo-
vy ruce a nohy, jeho srdce. Takto ho chci 
přinášet druhým.

Z Víťazstvo Srdca 162/2025  
přeložil a upravil -dd-

Poznámky:
(1)	 Gn 14,21. V českém ekumenickém překladu: 

„Dej mi lidi, a jmění si nech.“

ZPRÁVA  
O ÚMRTÍ PAPEŽE 

FRANTIŠKA
Mozková mrtvice, kóma, nevrat-

ný kardiovaskulární kolaps. To jsou 
příčiny smrti papeže Františka, ke 
které došlo v pondělí 21. dubna 
2025 v 7.35 hodin v jeho bytě v Ca-
sa Santa Marta. Potvrdil to profe-
sor Andrea Arcangeli, ředitel Úřa-
du pro zdraví a hygienu Městského 
státu Vatikán, ve zprávě o úmrtí, 
kterou zveřejnila Tisková kancelář 
Svatého stolce.

V lékařském dokumentu se uvá-
dí, že papež trpěl předchozí epizo-
dou akutního respiračního selhání 
při oboustranné multimikrobiální 
pneumonii, mnohočetnými bron-
chiektáziemi, arteriální hypertenzí 
a cukrovkou II. typu.

Smrt byla konstatována na zákla-
dě elektrokardiografického zázna-
mu. „Prohlašuji,“ píše Arcangeli, 
„že příčiny smrti jsou podle mého 
vědeckého poznání a svědomí tako-
vé, jak je uvedeno výše.“

Podle www.vaticannews.va/cs.html

P. George se ujal své první služby jako kaplan v kostele sv. Františka v Aleppu, kde byl 
kdysi ministrantem, zatímco Johnny pracuje v Jeruzalémě v Institutu hudby Magnificat 
jako zástupce ředitele. Právě v době obnovené eskalace politické situace v jejich syrské 
vlasti budou kněžská dvojčata určitě velice vděčná za každou naši modlitbu.
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OVOCE DUCHA • LÁSKA, RADOST, 
POKOJ…
Wilfrid Stinissen • Ze švédštiny 
přeložila Anna Benc • Redakce Ludmila 
Martinková

Poslední dobou narůstá zájem o dary Du-
cha i charismata ke službě. Známkou svatos-
ti však nejsou charismata, ale právě ovoce 
Ducha. Po něm bychom měli toužit přede-

vším, protože pouze ono je důkazem toho, že jsme dětmi Boží-
mi nejen podle jména, ale že mocí Ducha Svatého nastává naše 
vnitřní proměna, připodobňování se Kristu. To se pak projevuje 
v našem způsobu myšlení, cítění i jednání. Více k tématu píše bo-
sý karmelitán W. Stinissen (1927–2013) v této knize.

Pavel Nebojsa – Doron • Brož., 130x190 mm, 192 stran, 349 Kč

SVATODUŠNÍ NOVÉNA
P. Vojtěch Kodet, O.Carm. • Odpovědný redaktor Pavel Mareš

Novéna může sloužit jako inspirace k osobní i společné mod-
litbě, zvlášť před slavností Seslání Ducha Svatého, dále před biř-
mováním, v rámci duchovní obnovy či 
před důležitými životními rozhodnutími. 
Každý den novény má tři stěžejní části: 
četba Božího slova, rozjímání a modlit-
ba. V dodatku jsou připojeny modlitby 
k Duchu Svatému a k Panně Marii. Vy-
šlo s církevním schválením.

Karmelitánské nakladatelství  
Čtvrté vydání • Brož., 100x145 mm,  

48 stran, 79 Kč

SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ NEMOCNÝCH 
• OBŘADY S AKOLYTOU A MIMOŘÁDNÝM 
PŘISLUHOVATELEM

Připravila Liturgická komise České biskupské konference 
Odpovědná redaktorka Markéta Protivánková

Vyšlo s církevním schválením. Prakticky pojatá brožura po-
slouží především akolytům a přisluhovatelům podávajícím svaté 
přijímání nemocným mimo rámec běžného slavení eucharistie 
v kostele, stejně jako rodinám a blízkým, kteří jsou obřadu svatého 
přijímání nemocných přítomni. Obsahuje texty z liturgické knihy 
„Svaté přijímání a úcta eucharistie mimo mši“, a to v této struk-
tuře: I. Úvod; II. Obvyklý obřad svatého přijímání nemocných; 
III. Zkrácený obřad svatého přijímání nemocných; IV. Viatikum.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti KatMedia, s. r. o. 
Brož., 110x150 mm, 32 stran, 89 Kč

POMAZÁNÍ NEMOCNÝCH • JEDNODUCHÝ OBŘAD
Připravila Liturgická komise České biskupské konference  
Odpovědný redaktor Pavel Mareš

Vyšlo s církevním schválením. Jedná se o výtah z  liturgic-
ké knihy Obřady pomazání nemocných a péče o nemocné. Těm, 
kdo tuto svátost slaví, nabízí snadnější orientaci i průběh obřa-
du. Pomazání nemocných se uděluje věřícím, kteří nebezpečně 
chřadnou nemocí nebo stářím, a to bez rozdílu věku (tedy např. 
i před rizikovým chirurgickým zákrokem). Texty poslouží kněžím 
i ve chvíli definitivního odchodu člověka z tohoto světa. Knížka 
má tuto strukturu: I. Úvod; II. Souvislý obřad pokání, pomazá-
ní a svatého přijímání; III. Čtení z Písma svatého; IV. Odporuče-
ní umírajících Bohu.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti  
KatMedia, s. r. o. • Brož., 110x150 mm, 32 stran, 89 Kč

DUCH SVATÝ NÁS OŽIVUJE OBŘADY S NEMOCNÝMI




